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CAIXA DE APOSENTADORIA E PÊNSAO
DOS SERVIDOÊES MUNICIPAIS DE IRATI

Ata da reunião dia 29 de julho de 2022, do Conselho de Administração

A reunião foi realizada na sede do CAPS lrati com a presença da comissão de

administração sob presidência de Cleide Aparecida da Cruz Andrade, presença de Pedro

Elio Grokoski, Fernando José dos Santos, Denis Musial, llda de Souza, Francelize

Crovador, João Marcos Batista, Danilo de Souza, Juarez Miguel da Silva, Antonio Valmor

Ferreira, Eduardo Carach Menon e Rozenilda Romaniw.

A reunião teve como tema a apresentação do Cálculo atuarial, elaborado pela Actuari e

apresentado pelo senhor Vinicius, autor do estudo. Vinicius apresentou o histórico de

criação dos RPPS a partir da Constituição Federal de 1988 e que estes foram criados sem

a observáncia da legislação que ainda estava em processo de construção e culminou dos

déficits atuariais comuns a maioria dos RPPS. Salienta que esta distorção tem sido muito

tratada pelo refinamento da legislação que busca garantir ações para o aporte que

venham garantir recursos suficientes para pagamento da aposentadoria.

No caso de lrati, o cálculo apresentado se compõe a partir do fechamento do número

de ativos e inativos posicionados em 31 de dezembro de 2027 pelos entes: Capslrati,

Prefeitura Municipal de lrati e Câmara de Vereadores.

Os cálculos seguem modelos estatísticos regrados pela Secretaria Nacional de

Previdência que estabelece as regras a partir da emissão de portarias e resoluções.

O cálculo apresentado apresentou os valores de aporte necessários para garantir o

equilíbrio econômico financeiro e somam o valor de RS 9.458.839,95 (Nove milhões,
quatrocentos e cinquenta e oito mil, oitocentos e trinta e nove reais e noventa e cinco

centavos) referente ao exercício de 2027. O total apontado pelo relatório é de RS

281,.513,O93,7 3 (Duzentos e oitenta e um milhões, quinhentos e treze mil, noventa e

três reais e setenta e três centavos).

Vinicius ainda apontou algumas medidas que poderiam ser estudadas para reduzir o

déficit atuarial tais como um estudo do aumento da alíquota patronal, hoje remunerada
em 74%o e que pode chegar até o percentual de 28o/o. Também a possibilidade da

admissão de funcionários com a realização de concurso público com ingresso de pessoas

na carreira pública, ainda a possibilidade de implantar nova lei da previdência ajustando
com a legislação federalos novos critérios para concessão de aposentadorias pelo Caps.

Com relação aos valores apresentados, João Marcos contador do Capslrati, afirmou
que a informação repassada pelo Capslrati do quadro de inativos é fidedigna, pois a

planilha de todos os ínativos foi revisada e atualizada neste ano. Porém, Juarez,

representado a Prefeitura N/unicipâl de lrati, considerou relevante rever a base de dados
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das informações do quadro de ativos da municipalidade, para apurar se houve alguma

informação análoga que esteja impactando no cálculo atuarial que elevou

su bstancia lmente em relação ao ano anterior.

Por esta razão solicitou um prazo de 15 dias para apreciar o relatório e depois deste
período submeter a apreciação e aprovação do Conselho de Administração do CAPS.

Este prazo de estudos foi considerado pertínente, portanto concedido pelos integrantes
e uma nova reunião foi agendada previamente para o dia 15 de agosto de 2022.

Nada mais havendo a tratar, eu Rozenilda redigi esta ata para controle e arquivamento.

lrati,01 de agosto de 2022.
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